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Τα φυτά που προορίζονται για να διακοσμήσουν τους χώρους όπου ζει και εργάζεται ο
άνθρωπος, προσφέρουν πολύ περισσότερα από την απλή διακόσμηση. Η σωματική υγεία,
η πνευματική ανάταση, η ψυχολογική στήριξη και η ηρεμία προέρχονται από την επαφή
και την ενασχόληση με τα φυτά του σπιτιού των κατοίκων, κυρίως των πόλεων, που βρί-
σκονται μακριά από τη φύση σε μια διαρκώς και περισσότερο μολυσμένη από καυσαέρια
και ρύπους ατμόσφαιρα. 

α φυτά εσωτερικών χώρων φυλλώδη ή ανθοφόρα αποτελούν μέρος του συνόλου
των φυτών της ανθοκομίας με μοναδική διαφορά την ικανότητά τους να επιβιώ-
νουν στο δυσμενές προς αυτά περιβάλλον των εσωτερικών χώρων, περιορισμένα
σε μικρά φυτοδοχεία. Για να επιτευχθεί αυτό είναι αναγκαία σε πολλές περιπτώσεις
η αλλαγή στον τρόπο διαχείρισης και διατήρησης, καθώς και η προσεκτική επι-

λογή των ειδών που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον σκοπό αυτό.  
Τα τελευταία χρόνια στον κλάδο της ανθοκομίας γενικότερα και κατ’ επέκταση στα φυτά των
εσωτερικών χώρων έχουν αλλάξει πολλά που έχουν σχέση με την αυτοματοποίηση της πα-
ραγωγής, τη γενετική βελτίωση των ειδών, την αντιμετώπιση των εχθρών και ασθενειών, την
εισαγωγή νέων μέσων παραγωγής και νέων μεθόδων στη διαχείριση των φυτών με στόχο τη
μείωση του κόστους, την εξασφάλιση καλύτερης ποιότητας και καλύτερου οικονομικού απο-
τελέσματος για τον παραγωγό. 
Ο αριθμός των φυτών που χρησιμοποιούνται σήμερα είναι πολύ μεγάλος και εμπλουτίζεται
διαρκώς διότι νέα είδη και ποικιλίες με καλύτερα χαρακτηριστικά εισάγονται στην εμπορική
ανθοκομία. Η ποικιλία ειδών, χρωμάτων, μεγεθών, υφών, μορφών, δίνει τη δυνατότητα απί-
στευτων συνδυασμών και επιλογών, ενώ υπάρχουν διαθέσιμα όλο τον χρόνο και προσελκύουν
τον καταναλωτή. Καθένα όμως από αυτά τα είδη και τις ποικιλίες κάθε είδους έχει διαφορε-
τικές απαιτήσεις καλλιέργειας για την παραγωγή του που αυξάνονται ανάλογα με τον χρόνο,
τον τόπο, το στυλ, τη φόρμα και απαιτούν διαρκώς περισσότερες γνώσεις από τον παραγωγό
για την καλλιέργειά του.
Το βιβλίο αυτό γράφτηκε γνωρίζοντας το κενό στην υπάρχουσα ελληνική βιβλιογραφία και
έχει τους παρακάτω στόχους:
 να εμπλουτίσει τις γνώσεις των γεωπόνων, τεχνολόγων γεωπόνων και άλλων επιστημόνων.
 να εξυπηρετήσει τις ανάγκες των φοιτητών των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και

ιδιαίτερα αυτών που ενδιαφέρονται μελλοντικά να ασχοληθούν επαγγελματικά με τον
κλάδο της επιχειρηματικής ανθοκομίας.

 να βοηθήσει τους επαγγελματίες ανθοκόμους παραγωγούς και γενικά τους επαγγελματίες
του χώρου της επιχειρηματικής ανθοκομίας να πάρουν πληροφορίες σχετικά με την καλ-
λιεργητική τεχνική και τη διαχείριση νέων ανθοκομικών ειδών.

 να επεκτείνει τις γνώσεις των φυτοδιακοσμητών και των συντηρητών φυτών εσωτερικών
χώρων στη σωστή επιλογή, τον συνδυασμό και τη διατήρηση των φυτών, καθώς και στην
παροχή οδηγιών στους καταναλωτές για τη μακρόχρονη και ποιοτική διατήρηση ανάλογα
με τον διαθέσιμο χώρο.

 να βοηθήσει τον καταναλωτή και τον ερασιτέχνη να διατηρήσει τα φυλλώδη και ανθοφόρα
φυτά για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα στους εσωτερικούς χώρους, να επιλέξει φυτά κα-
τάλληλα για τις συνθήκες του χώρου όπου θα τοποθετηθούν, να αποκτήσει την ικανότητα
δημιουργίας συνθέσεων για να έχει περιβάλλον ευχάριστο και υγιεινό.
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Το βιβλίο αυτό είναι αποτέλεσμα της πολύχρονης εμπειρίας της συγγραφέως και βασίζεται σε μια
εκτεταμένη βιβλιογραφία ελληνική και ξενόγλωσση. Είναι γραμμένο σε απλή γλώσσα ώστε να
γίνει κατανοητό εκτός από τους γεωπόνους, φοιτητές και επαγγελματίες του χώρου και από όλους
εκείνους που αγαπούν τη φύση και τα λουλούδια και νιώθουν την ανάγκη να τα έχουν δίπλα τους. 

Έχει οργανωθεί σε δύο μέρη.
Το πρώτο μέρος αποτελείται από 11 κεφάλαια και περιέχει γενικές πληροφορίες, βασικές
αρχές φυσιολογίας των φυτών και ανθοκομικές πρακτικές με έμφαση στα φυτά γλάστρας που
προορίζονται για εσωτερικούς χώρους.  
 Στο πρώτο κεφάλαιο περιγράφεται με συντομία η οργάνωση θερμοκηπιακών μονάδων πα-

ραγωγής των φυτών γλάστρας. 
 Στο δεύτερο κεφάλαιο αναλύεται ο πολλαπλασιασμός, εγγενής και αγενής, και δίνεται σε πί-

νακες ο τρόπος πολλαπλασιασμού ενός μεγάλου αριθμού φυτών γλάστρας φυλλωδών και
ανθοφόρων. 

 Στο τρίτο κεφάλαιο περιγράφεται με συντομία η επίδραση του περιβάλλοντος (φως, θερ-
μοκρασία, υγρασία, αέρια) στην ανάπτυξη και άνθηση των φυτών γλάστρας. 

 Στο τέταρτο κεφάλαιο αναλύονται τα συνηθέστερα εδαφικά μείγματα που χρησιμοποιούνται
στην επιχειρηματική ανθοκομία γλαστρικών και στην ανθοκομική εν γένει πρακτική και οι
ιδιότητές τους. 

 Στο πέμπτο και έκτο κεφάλαιο περιγράφονται οι μέθοδοι εφαρμογής της άρδευσης και της
λίπανσης. 

 Στο έβδομο ο έλεγχος της ανάπτυξης και άνθησης των φυτών γλάστρας με φυσικές μεθό-
δους και με φυτορρυθμιστικές ουσίες. 

 Θέματα σχετικά με τους εχθρούς, ασθένειες και άλλα παράσιτα και την προστασία των
φυτών από αυτά καθώς και με τη διάγνωση των φυσιολογικών ανωμαλιών περιγράφονται
στο όγδοο κεφάλαιο. 

 Οι μεταπαραγωγικοί χειρισμοί των φυτών, η προετοιμασία των φυτών, η μεταφορά και
αποθήκευση περιγράφονται με συντομία στο ένατο κεφάλαιο. 

 Στο δέκατο και ενδέκατο κεφάλαιο παρέχονται στοιχεία φυτοδιακοσμητικής και συντήρη-
σης των φυτών στους εσωτερικούς χώρους που αφορούν τους επαγγελματίες συντηρητές
φυτών σε επαγγελματικούς χώρους όπως εμπορικά κέντρα, ξενοδοχεία, τράπεζες και άλλους
δημόσιους ή ιδιωτικούς χώρους και τους καταναλωτές. 

Το δεύτερο μέρος χωρίζεται σε τρία κεφάλαια. 
 Το πρώτο κεφάλαιο περιλαμβάνει 23 οικογένειες και αναλύει περισσότερα από 70 εμπορικά

φυλλώδη φυτά γλάστρας. Αναφέρεται αναλυτικά στο επιστημονικό και κοινό όνομα, την
προέλευση, την περιγραφή, τις χρήσεις, τον πολλαπλασιασμό, την καλλιέργεια και τη δια-
τήρηση στους εσωτερικούς χώρους. 

 Στο δεύτερο κεφάλαιο αναφέρεται συνοπτικά η ταξινόμηση και καλλιέργεια των παχύφυτων
και κακτωδών φυτών. 

 Το τρίτο κεφάλαιο περιγράφει με λεπτομέρεια 23 ανθοφόρα φυτά και αναλύονται όλα όσα
χρειάζονται για την επιχειρηματική καλλιέργεια κάθε είδους χωριστά, τη χρήση και τη δια-
τήρηση στους εσωτερικούς χώρους. 

Παρά την προσπάθεια και προσεκτική επιμέλεια της συγγραφέως και τις υποδείξεις και διορ-
θώσεις από συναδέλφους γεωπόνους είναι πολύ πιθανό να διαπιστωθούν λάθη ή παραλείψεις.
Παρατηρήσεις και υποδείξεις από τους αναγνώστες θα είναι ευπρόσδεκτες και θα συμβάλουν
στη μελλοντική βελτίωση σε πιθανή επόμενη έκδοση. 
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